



全员齐上阵 打造美家园

——杜集区段园镇开展人居环境集中整治行动



找准推深做实 农村文明创建的着力点

吴永生

经过全市上下的共同努力,目前我市城区文明创建工作成果明显:市容环境、交通秩序、公共服务以及市民的文明素质等都有显著提升。但由于受制于多方因素,农村文明创建工作一直存在短板弱项,更需要我们强责任、重实干、严落实,找准推深做实农村文明创建的着力点,高标准推进创建各项工作。

毋庸讳言,农村精神文明建设取得长足进步,但还有一些不足,如脏乱差问题、农民精神文化生活还不够丰富等。要加快推进人居环境综合整治,重点解决个别村庄脏乱差问题,搞好垃圾污水处理,创造优美宜居环境。开展科技、文化、卫生、法律下乡活动,加大农村公共文化设施建设,加强对农民的教育和服务,开展积极健康的文化活动,开展文明乡村创建活动,大力表彰农村道德模范,着力提升农民综合素质、文明程度。

社会事业比较落后,是制约农村文明程度提高的重要因素,加强社会建设,是提升乡村文明的突破口。要坚持民本民生导向,实现发展成果由农民共享,加快推进新型农村社区建设,完善和细化镇、村两级建设规划和综合整治规划,突出地方特色,确保建设质量;推动公共设施、公共事业、公共资源、公共服务向农村延伸覆盖。大力推进社